



Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

ΟΜΙΛΙΑ του ΘΑΝΑΣΗ ΝΑΚΟΥ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

**στην ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
του 36ου ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.
ΑΘΗΝΑ – ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007**

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι σύνεδροι θα ήθελα αρχικά να μεταφέρω το χαιρετισμό του Υπουργού μας του καθηγητή Προκόπη Παυλόπουλου, ο οποίος βρίσκεται στην Κύπρο και έτσι τον αντικαθιστώ. Με μεγάλη όμως χαρά δέχτηκα την πρόσκλησή σας να παρευρεθώ σε αυτό το ενδιαμέσο συνέδριο, γιατί αισθάνομαι ότι βρίσκομαι ανάμεσα σε συνεργάτες.

Η συνεργασία μας αυτά τα τέσσερα χρόνια παρά τις φυσιολογικές και απαραίτητες διενέξεις πώς θα μπορούσε άλλωστε να γίνει αλλιώς, υπήρξε άψογη, μια που υπερασπιστήκαμε τόσο εμείς όσο και εσείς το θεσμικό μας ρόλο. Κινηθήκαμε στα πλαίσια που ο θεσμικός μας ρόλος επέβαλε και επιτύχαμε μαζί πολλά.

Ο κώδικας δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων είναι γεγονός, κώδικας στον οποίο αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. Ένας κώδικας σύγχρονος, προϊόν συνεργασίας πολιτείας, δημοτικών αρχών και εργαζομένων.

Ακόμη, αυτά τα τέσσερα χρόνια τακτοποιήθηκαν 24 εκκρεμότητες. Εκκρεμότητες πολλών ετών ή και 10ετιών θα έλεγα. Άλλες μικρότερες και άλλες μεγαλύτερες, μερικές δε από αυτές κορυφαίες.

Καθορίστηκαν για παράδειγμα οι αποζημιώσεις των Προέδρων μελών και Γραμματέων των υπηρεσιακών Συμβουλίων των Ο.Τ.Α. Ενσωματώθηκε το εκλογικό επίδομα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε σας παρακαλώ.

Θ. ΝΑΚΟΣ: Αν θέλετε να σταματήσω σταματάω αλλά νομίζω ότι είναι σωστό να πει καθένας την άποψή του. Ενσωματώθηκε το εκλογικό επίδομα των υπαλλήλων στα κατ' αποκοπή έξοδα κίνησης. Αποζημιώνονται τα μέλη των Επιτροπών προσλήψεων στους δήμους. Αυξήθηκαν τα έξοδα κηδείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ ησυχία.

Θ. ΝΑΚΟΣ: Κακώς μπήκε το αίτημα και το ικανοποιήσαμε, απ' ότι κατάλαβα δεν υπήρχε τέτοιο αίτημα. Τακτοποιήθηκαν τα θέματα των ειδών ατομικής προστασίας ώστε να περιλαμβάνονται και άλλες κατηγορίες εργαζομένων. Εκδόθηκε κοινή υπουργική απόφαση για υπερωριακή εργασία των υπαλλήλων που κρατάνε τα πρακτικά των συνεδριάσεων.

Τα κατ' αποκοπήν έξοδα κίνησης που καταβάλλονται να μην υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος. Μισθολόγιο ειδικού επιστημονικού προσωπικού των Ο.Τ.Α. σε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. Επέκταση των διατάξεων περί συνδικαλιστικών αδειών που ισχύουν στο δημόσιο και στο προσωπικό ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου εφόσον έχουν τη συνδικαλιστική ιδιότητα.

Συμμετοχή των παιδιών του προσωπικού που υπηρετεί με σχέση αορίστου χρόνου στις κατασκηνώσεις με 50% επιβάρυνση του δήμου. Το προσόν της γνώσης ηλεκτρονικού υπολογιστού να μην απαιτείται για το διορισμό σε θέσεις όλων των ειδικοτήτων και κλάδων της κατηγορίας Δ.Ε. πλην του κλάδου διοικητικών Γραμματέων στους Ο.Τ.Α..

Η αύξηση του εφάπαξ του ΤΑΔΚΥ. Ενσωμάτωση στα κατ' αποκοπήν έξοδα κίνησης της παροχής σε χρήμα των μέσων ατομικής προστασίας και τη μη αποκοπή των εξόδων κίνησης στις άδειες κύησης και λοχείας. Έκδοση νέας ΚΥΑ για τη χορήγηση των ατομικών μέσων προστασίας.

Επέκταση των ΚΥΑ για τα μέσα και τα κατ' αποκοπήν έξοδα κίνησης. Καταβολή του επιδόματος αδείας του προσωπικού από την 1^η Ιουλίου. Καθορισμός κλιμακίων στις αποδοχές του ειδικού επιστημονικού προσωπικού. Ένταξη των σχολικών φυλάκων στα τεχνικά ημερομίσθια.

Η υπερωριακή εργασία των υπαλλήλων που τηρούν τα πρακτικά των συνεδριά-

σεων καθώς και των δημοτικών συμβουλίων, διαμερισμάτων και τοπικών συμβουλίων. Αναφέρθηκε ο Πρόεδρος στη ψήφιση του δημοτικού και υπαλληλικού κώδικα.

Εκείνο που έχει σημασία είναι για πρώτη φορά από συστάσεως της αυτοδιοίκησης επεκτείνεται ο θεσμός των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων σε κατηγορίες του μόνιμου προσωπικού των Ο.Τ.Α. Αæ βαθμού και έτσι αυτό που υπήρχε χρόνια για τους εργαζόμενους δύο ταχυτήτων επιλύεται οριστικά και εδώ πρέπει να τονίσω ότι είναι πρώτη φορά που στον ευρύτερο δημόσιο τομέα λαμβάνεται αυτό το μέτρο.

Υπεγράφησαν στις 28/11 του 2007 ύστερα από γόνιμες διαπραγματεύσεις με το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου μας τον Πάτροκλο Γεωργιάδη οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας του έτους 2007 με την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., την Π.Ο.Π.-Ο.Τ.Α. και τα Υπουργεία Εσωτερικών Οικονομίας και Οικονομικών.

Θέλω να επισημάνω ότι για πρώτη φορά συνάπτονται με τις δύο οργανώσεις που εκπροσωπούν με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου προσωπικό των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α., την Π.Ο.Π.-Ο.Τ.Α. και την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. να κάθονται στο ίδιο τραπέζι και να υπογράφουν από κοινού μετά από ικανοποίηση κοινών αιτημάτων.

Θέλω τέλος να πω ότι δίνεται αναδρομική αύξηση από 1/1/2007 σε εναρμόνιση με την εισοδηματική πολιτική. Αυξάνεται το επίδομα ειδικής απασχόλησης για μερικές κατηγορίες εργαζομένων. Αναγνωρίζεται η συνολική προϋπηρεσία του προσωπικού που κατατάχθηκαν στους Ο.Τ.Α. σύμφωνα με τις διατάξεις του Προεδρικού Διατάγματος 164 του 2004. Χορηγείται η οικογενειακή παροχή στο ειδικό επιστημονικό προσωπικό σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 3205 του 2003 και προσαρμόζονται οι άδειες του προσωπικού ιδιωτικού δικαίου στις διατάξεις του νέου κώδικα κατάστασης υπαλλήλων.

Εάν αυτά θεωρούνται από εσάς ότι έγιναν με αυτόματο τρόπο και όχι με συνεννοήσεις με καλή συνεννόηση, με καλή κατανόηση, επαναλαμβάνω ασκώντας καθένας το θεσμικό του ρόλο όπως έχει υποχρέωση.

Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να σταθώ μόνο σε δύο σημεία που αφορούν και τη δική μας αρμοδιότητα και όχι βεβαίως μιλώντας επί παντός του επιστητού και σε θέματα πολιτικών, τα οποία απασχολούσαν ακόμη και τα Δημοτικά Συμβούλια σε

παλιότερες εποχές.

Θα ήθελα να σταθώ στον τρόπο που αντιμετωπίζουμε εμείς θέματα των εργαζομένων. Δεν νομίζω ότι μπορεί κανείς να προσπεράσει τη ρύθμιση που έγινε για τις δημοτικές επιχειρήσεις. Εργάζεστε στους δήμους και ξέρετε ότι οι δημοτικές επιχειρήσεις χρησιμοποιήθηκαν από τις δημοτικές αρχές ως εκτροφεία κομματικών εξυπηρετήσεων για παράκαμψη διάφορων νομοθετικών διατάξεων. Μάλιστα υπήρξαν δήμοι που μεταβίβασαν όλο το δήμο, παρανόμως βεβαίως σε δημοτικές επιχειρήσεις, προκειμένου να αποκτήσουν αυτά που όλοι ξέρουμε. Γιατί και ξέρετε και ξέρουμε τι γινόταν με τις δημοτικές επιχειρήσεις.

Με τη σύμφωνη γνώμη σας γιατί συμμετείχατε στη θεσμοθέτηση του νέου δημοτικού και κοινοτικού κώδικα, εξυγιαίνετε το πλέγμα των δημοτικών επιχειρήσεων, είναι συγκεκριμένες πλέον οι δημοτικές επιχειρήσεις οι οποίες μπορεί να λειτουργούν και με αυτό τον τρόπο προστατεύουμε το δημόσιο συμφέρον και βάζουμε ένα τέλος στις επιχειρήσεις, οι οποίες επεσώρευσαν όλα αυτά τα χρόνια πάρα πολλά χρέη και δημιούργησαν αδιέξοδα στις λειτουργίες των δήμων.

Η πρόνοια που έγινε με τον τελευταίο νόμο, ο οποίος δεν πήρε ακόμα αριθμό είναι ότι οι εργαζόμενοι στις δημοτικές επιχειρήσεων, των οποίων οι συμβάσεις μετετράπησαν σε εφαρμογή του άρθρου 164 του Προεδρικού Διατάγματος, σε αορίστου χρόνου, αυτοί όχι μόνο μπορούν να απορροφηθούν από το Δήμο αλλά μπορούν να μεταταγούν στις Νομαρχίες, στις περιφέρειες ακόμα και στις ΔΕΚΟ του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Και θέλω να πω ακόμη και κάτι που δείχνει τη δική μας τουλάχιστον νοοτροπία όσον αφορά τους εργαζόμενους. Αφορά το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» και τις μεταφερόμενες αρμοδιότητες. Γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι υπεγράφησαν συμβάσεις μεταξύ των δήμων και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ότι επί τρία χρόνια θα χρηματοδοτούντο αυτά τα προγράμματα από την Ευρωπαϊκή Ένωση και μετά οι δήμοι θα είχαν υποχρέωση για τουλάχιστον δύο χρόνια να αναλάβουν τα έξοδα αυτών των υπηρεσιών που πράγματι είναι σημαντικές γιατί είναι κοντά στον πολίτη, τις έχει αυτές τις υπηρεσίες ανάγκη η κοινωνία.

Παρόλα αυτά μόλις ήρθε η ώρα που τέλειωσαν τα προγράμματα τα χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι δήμαρχοι αρνήθηκαν να συνεχίσουν τις

δομές. Με μια παράταση που πήραμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με σκληρές διαπραγματεύσεις και με συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση και από εθνικούς πόρους αλλά και με την εγγραφή στον προϋπολογισμό 43 εκατομμυρίων ευρώ για το 2008 τα προγράμματα αυτά συνεχίζονται απρόσκοπτα με σκοπό όπως έχουμε δώσει οδηγίες να ενσωματωθούν οι κοινωνικές υπηρεσίες αυτές στους δήμους, ούτως ώστε οι δήμοι να έχουν σε μόνιμη βάση την κοινωνική τους παρέμβαση και να δώσουν στην κοινωνία υπηρεσίες που οι συμπολίτες μας, οι φορολογούμενοι πολίτες χρειάζονται ιδίως οι ανήμποροι, τα άτομα με ειδικές ικανότητες, τα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων πέρα από το «Βοήθεια στο Σπίτι», τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης και όλο αυτό το πλέγμα που περιλαμβάνουν οι κοινωνικές αυτές δομές.

Ακόμη, θέλω να τονίσω ότι παρά την καθυστέρηση που υπήρξε των διαπραγματεύσεων, παρά τη φυσική αρρυθμία η οποία υπήρξε λόγω των εκλογών και μέχρι να σχηματιστεί το καινούριο κυβερνητικό σχήμα, στις περισσότερες περιφέρειες έχουν φτάσει ήδη τα χρήματα για την πληρωμή των ατόμων που απασχολούνται στις κοινωνικές δομές και εντός της τρέχουσας εβδομάδας σε αυτές που υπολείπονται περιφέρειες, θα υπάρξει χρηματοδότηση, η οποία θα προωθηθεί, θα συμπληρωθεί απρόσκοπτα μέχρι του τέλους του 2008.

Κάναμε όμως και κάτι άλλο που είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι με τον τελευταίο νόμο, αυτοί οι οποίοι δουλεύουν στις κοινωνικές δομές, δικαιούνται επιπλέον χρηματοδότηση σύμφωνα με τα κριτήρια του 2190, του νόμου για τις προσλήψεις, του ΑΣΕΠ όπως λέγεται και για να συνεννοούμαστε, με αυτό τον τρόπο έχουμε επισημάνει και έχουμε πιέσει τους δήμους να κάνουν προκηρύξεις και με αυτό τον τρόπο, αυτοί οι οποίοι έχουν αποκτήσει την εμπειρία, τις δεξιότητες και έχουν επιδείξει σημαντική δραστηριότητα στους κοινωνικούς αυτούς τομείς της τοπικής αυτοδιοίκησης να μπορέσουν σε μονιμότερη βάση να αποκατασταθούν εργασιακά αλλά και η κοινωνία να απολαύσει την εμπειρία και την τεχνική που απέκτησαν αυτά τα χρόνια.

Θα μπορούσε κανείς αγαπητές κυρίες και κύριοι να μιλάει για πολύ ώρα σε θέματα που αφορούν την τοπική αυτοδιοίκηση. Να μιλήσουμε για τη διοικητική αναδιάρθρωση, να μιλήσουμε για το αν είμαστε ικανοποιημένοι από τη δομή που έχει το κράτος με την κεντρική εξουσία τις περιφέρειες, τις νομαρχίες, τους

δήμους και τις κοινότητες. Γιατί; Γιατί, το θέμα της αυτοδιοίκησης είναι ένα θέμα δυναμικό, το οποίο πρέπει να προσαρμόζεται στα δεδομένα των εποχών, πρέπει να κοιτάμε μπροστά για τις μελλοντικές γενιές, πρέπει να ανταποκρινόμαστε σε αυτά που η εποχή επιτάσσει, προκειμένου να έχουμε τη μεγαλύτερη ωφέλεια ως κράτος σε συνδυασμό με τις χρηματοδοτήσεις που υπάρχουν από τη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια στην οποία ανήκουμε σε συνδυασμό με τις ανάγκες και τις απαιτήσεις των επερχόμενων γενεών.

Όμως αυτή η συζήτηση, είναι μια συνεχής συζήτηση και δεν μπορεί βέβαια να εξαντληθεί στα πλαίσια ενός χαιρετισμού σε ένα συνέδριο εργαζομένων στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Εκείνο που θέλω να διαβεβαιώσω, έχοντας τις διαφορές μας, έχοντας την πολιτική φιλοσοφία του ο καθένας από μας και ευτυχώς που είναι αυτό, σκεφτείτε να ήμασταν όλοι με την ίδια λογική ή με τις ίδιες ιδέες, τότε ούτε δημοκρατία θα υπήρχε ούτε σύνθεση απόψεων. Εκείνο που θέλουμε να διαβεβαιώσουμε ως πολιτική ηγεσία του Υπουργείου είναι ότι η συνεργασία που είχαμε αυτά τα χρόνια θα συνεχιστεί με κατανόηση, κρατώντας καθένας το θεσμικό ρόλο που του επέβαλε για μεν για σας εσείς το Προεδρείο σας, για δε για μας ο Ελληνικός λαός, καθένας από τη μεριά που εκλέγεται και με τον τρόπο που καταλαμβάνει μια θέση ευθύνης.

Αυτή τη διαβεβαίωση μπορώ να τη δώσω και να σας ευχηθώ καλή επιτυχία στο Συνέδριό σας και καλές γιορτές.